
ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS VINTE  DIAS  DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE,  JOSE DE ARIAMTEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE,  THAYSE 

COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA,  JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO 

TEIXEIRA, WILSON AIRES, ROGERIO MALUF GONÇALVES, EDNA TEIXEIRA MARTINS,  

ENES DE AGUIAR LOPES, CLEMILTON BRITO MESQUITA, MARCOS VINICIUS TRINDADE 

AZEVEDO E ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES. HAVENDO NUMERO LEGAL O 

SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO  E CONVIDOU O VEREADOR ENES 

DE AGUIAR PARA ASSUMIR A SEGUNDA VICE-PRESIDÊNCIA NA AUSÊNCIA DO SEU 

TITULAR  EM SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A 

QUAL FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR 

UNANIMIDADE. EXPEDIENTE DO DIA:   PROJETO DE LEI Nº 013/2017 DO PODER 

EXECUTIVO QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA 

ELABORAÇÃO E EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO 

DO ANO DE 2018 E DA OUTRAS PROVIDENCIAS; INDICAÇÕES Nº 008/2017 DO 

VEREADOR CARLOS ALEXANDRE, ENCAMINHADA AO PREFEITO MUNICIPAL PARA 

QUE PROMOVA AÇÕES VISANDO A REFORMA GERAL DO ESTÁDIO RODOLFÃO, NESTA 

CIDADE;  INDICAÇÕES Nº 088, 089/2017 DA VEREADORA PROF EDNA PARA QUE O 

EXECUTIVO MUNICIPAL DETERMINE A CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO (PARADA DE 

ÔNIBUS) EM FRENTE A ENTRADA DO CONJUNTO BENEDITO BUZAR , ASSIM COMO A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO REFERIDO CONJUNTO RESIDENCIAL;  INDICAÇÕES 

Nº 090, 091, 092/2017 DO VEREADOR EDSON DESTINADAS AO PREFEITO MUNICIPAL  

PARA QUE AUTORIZE O SETOR COMPETENTE A CONSTRUIR UMA BARRAGEM NA 

DIVISA DO POVOADO MATA DO IPIRANGA COM O POVOADO DOIS MIL;  CONSTRUIR 

UMA BARRAGEM NO POVOADO OLHO D’ÁGUA DAS GUARIBAS  E A CONSTRUIR UMA 

BARRAGEM NO POVOADO CAMPO DO MEIO,  NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÕES Nº 093, 

094, 095/2017 DO  VEREADOR RONILSON CARDOSO,   PARA QUE O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL DETERMINE O SETOR COMPETENTE A CONSTRUIR UMA QUADRA 

POLIESPORTIVA E UM CAMPO DE FUTEBOL, NO BAIRRO TRIZIDELA NESTA CIDADE E 

PROMOVA AÇÕES JUNTO AO ÓRGÃO COMPETENTE NA ESFERA ESTADUAL VISANDO A 

CONSTRUÇÃO DE  UMA ESCOLA EM  TEMPO INTEGRAL, EM NOSSA CIDADE, ASSIM 

COMO VIABILIZE A IMPLANTAÇÃO DE ACADEMIAS AO “AR LIVRE”  EM TODAS AS 

PRAÇAS NESTA CIDADE.  NO PEQUENO EXPEDIENTE, USOU A TRIBUNA O VEREADOR 

EDSON ARAUJO PARA DEFENDER SUAS INDICAÇÕES. O VEREADOR RONILSON 

TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA PARA DEFENDER E REFORÇAR SUAS INDICAÇÕES. NA 

ORDEM DO DIA NÃO HOUVE MATÉRIA A SER DELIBERADA. O SENHOR PRESIDENTE 

COMUNICOU O DEFERIMENTO DAS INDICAÇÕES ENCAMINHOU PARA A COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 013/2017 QUE TRATA DA LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LDO. EM SEGUIDA FACULTOU A PALAVRA PARA 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, USOU A TRIBUNA O VEREADOR WILSON AIRES QUE 

CUMPRIMENTOU A TODOS DISTINTAMENTE, PROSSEGUINDO EM SUA FALA  

AGRADECEU A SECRETÁRIA DE SAÚDE QUE MAIS UMA VEZ LHE ATENDEU  

PRONTAMENTE AJUDANDO UMA PESSOA QUE NECESSITAVA DE DESLOCAR ATÉ 

MATÕES DO NORTE PARA UMA REVISÃO ORTOPÉDICA. PARABENIZOU A VEREADORA 

THAYSE MENDES PELO PROJETO DE LEI DA CÂMARA MIRIM, FRISANDO A 



IMPORTÂNCIA DA MATÉRIA NA FORMAÇÃO DE CIDADÃOS. USOU A PALAVRA A 

VEREADORA PROF. EDNA QUE APÓS SAUDAR OS PRESENTES REPORTOU-SE A SAÍDA 

DOS PROCEDIMENTOS ORTOPÉDICOS DE ITAPECURU MIRIM PARA MATÕES DO NORTE 

AINDA NA GESTÃO DA EX-GOVERNADORA ROSEANA SARNEY. DISSE QUE IRÃO 

PARTICIPAR DA REUNIÃO DO CIE COMO PARCEIROS E PEDIR QUE VENHAM 

PERMANECER OS SERVIÇOS QUE AINDA FICARAM  NO HOSPITAL  REGIONAL. 

LEMBROU QUE NA ÉPOCA, SE COLOCANDO CONTRA ALGUNS COMPANHEIROS,  

DEIXOU DE VOTAR POR UMA REFORMA NA SUA ESCOLA PARA VOTAR NA MUDANÇA 

DE MÉDIA PARA ALTA COMPLEXIDADE NO HOSPITAL ADÉLIA MATOS. 

PROSSEGUINDO, PEDIU, PROVIDENCIAS QUANTO A IMPLANTAÇÃO DE UM REDUTOR 

DE VELOCIDADE NA BR NA ALTURA DA ENTRADA DO CONJUNTO BENEDITO BUZAR, E 

CONCLAMOU OS VEREADORES QUE SE DIRIJAM  ATÉ O DENIT PARA VEREM ESSA 

POSSIBILIDADE. EMBORA SAIBA QUE NÃO É FÁCIL. O VEREADOR CLEMILTON 

APARTEOU PARA RESSALTAR SUA LUTA POR UM REDUTOR DE VELOCIDADE NO 

POVOADO LEITE. A ORADORA, FALOU, TAMBÉM, DA NECESSIDADE E DE SUA 

SOLICITAÇÃO PELA CONSTRUÇÃO DE UM VIADUTO NA ESTRADA DE FERRO, A 

VEREADORA THAYSE MENDES APARTEOU PARA SUGERIR QUE PELO MENOS SEJA 

FEITA UMA SINALIZAÇÃO. A ORADORA, PROSSEGUINDO TECEU COMENTÁRIOS E FEZ 

ESCLARECIMENTOS SOBRE AS ESCOLAS EM TEMPO INTEGRAL, COM BASE NA 

INDICAÇÃO DO VEREADOR RONILSON, INFORMANDO QUE O GOVERNADOR 

PROMETEU TRAZER UMA ESCOLA DESSA MODALIDADE ITAPECURU MIRIM. 

DEFENDEU SUA INDICAÇÃO ÀS ACADEMIAS AO AR LIVRE E FINALIZANDO FALOU DA 

MUDANÇA DA ESCOLA GOMES DE SOUSA PARA A ESCOLA MANFREDO VIANA 

FRISANDO QUE O ILUSTRE ITAPECURUENSE ESTA PERDENDO ESPAÇO NA HISTORIA 

DE SUA TERRA. FALOU AINDA DA NECESSIDADE DA REFORMA DA URE QUE ESTA 

FUNCIONANDO EM LOCAL INADEQUADO. COM A PALAVRA O VEREADOR ENES DE 

AGUIAR  QUE SE MANIFESTOU CONTRA A SAÍDA DO AMBULATÓRIO DO HOSPITAL DE 

ITAPECURU MIRIM JUSTIFICANDO A NECESSIDADE DA PERMANÊNCIA DO MESMO. 

PEDIU O APOIO DO SECRETÁRIO DE ESTADO DA SAÚDE, DOS VEREADORES. PEDIU AO 

PREFEITO QUE VIABILIZE O FUNCIONAMENTO DOS POSTOS DE SAÚDE, 

PRINCIPALMENTE NA ZONA RURAL.  E FEZ UM APELO AO DEPUTADO FEDERAL 

JUNIOR MARRECA, EM NOME DAS COMUNIDADES RURAIS QUE NÃO DISPÕEM DE 

ÁGUA POTÁVEL. COM A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO DENTISTA, QUE INICIOU SUA 

FALA REFERINDO-SE A PROPOSTA DA REFORMA PREVIDÊNCIA QUE É UM 

VERDADEIRO     DESRESPEITO COM OS TRABALHADORES. TAMBÉM SE REPORTOU AO 

TRECHO DA BR-222, PRÓXIMO A ENTRADA DA POUSADA VOY  ONDE TEM 

ACONTECIDO MUITOS ACIDENTES EM SUA MAIORIA COM VITIMAS FATAIS. PEDIU, 

AINDA QUE SEJA AMPLIADO O ROL DE CURSOS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO 

MARANHÃO EM NOSSA CIDADE, INCLUINDO DIREITO, ODONTOLOGIA E OUTROS. O 

VEREADOR CLEMILTON PEDIU APARTE PARA FALAR DO TRANSPORTE ESCOLAR QUE 

AINDA NÃO ESTA FUNCIONANDO EM ALGUNS POVOADOS DEVIDO A FALTA DE 

ACESSO. O ORADOR, PROSSEGUINDO, PEDIU QUE A COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE 

E ASSISTÊNCIA SOCIAL AVERIGUE A DENUNCIA DE PESSOAS QUE ESTÃO 

TRABALHANDO SEM TEREM   FEITO CONCURSO E MUITO MENOS SELETIVO. O SR. 

PRESIDENTE PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO VEREADOR RONILSON – 1º 

VICE-PRESIDENTE PARA USAR A TRIBUNA  E INICIOU SUA FALA FAZENDO UMA 

BREVE HOMENAGEM A  JOSE JOAQUIM DA SILVA XAVIER O MÁRTIR DA 

INDEPENDÊNCIA. MANIFESTOU E REGISTROU SUA INDIGNAÇÃO E SEU REPUDIO À PEC 

287/2016 E CONCLAMOU A UNIÃO DOS PARES NESSA LUTA PELOS DIREITOS DOS 

TRABALHADORES DO BRASIL.  DISSE QUE NESSE PARLAMENTO NA SUA GESTÃO 



QUER TRABALHAR COM TRANSPARÊNCIA E PROBIDADE DEIXAR REGISTRADA UMA 

MUDANÇA DE ADMINISTRAÇÃO. COM A PALAVRA O VEREADOR RONILSON,  QUE  

PARABENIZOU A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PELA FORMA QUE VEM 

CONDUZINDO SUA PASTA, PARABENIZOU, INCLUSIVE,  A TRANSPARÊNCIA DA 

ESCOLHA DOS PRODUTOS DA COMPRA LOCAL PARA A  MERENDA ESCOLAR. COM A 

PALAVRA O VEREADOR ROGERIO MALUF QUE EM SEU PRONUNCIAMENTO FALOU DO 

CENÁRIO POLÍTICO NO PAÍS E DAS MEDIDAS APRESENTADAS NA TENTATIVA DE 

REVERTER UMA SITUAÇÃO ENTRE ELAS A REFORMA DA PREVIDÊNCIA. REFERIU-SE E 

AGRADECEU A OPERAÇÃO TAPA BURACOS  NA PRINCIPAIS RUAS E AVENIDAS DE 

NOSSA CIDADE, UMA MEDIDA PALIATIVA ATÉ QUE HAJA CONDIÇÕES DE REALIZAR A 

RECUPERAÇÃO COM ASFALTO. O VEREADOR MARCOS AZEVEDO QUE SAUDOU A 

TODOS E FEZ COMENTÁRIOS SOBRE A GESTÃO PASSADA E ALGUNS FATOS QUE 

CULMINARAM NO AFASTAMENTO DO EX-PREFEITO, E DISSE QUE TODOS  OS 

VEREADORES NA ÉPOCA TINHAM CONHECIMENTO  DE TUDO, PORÉM SÓ DOIS NÃO 

ACEITAVAM A SITUAÇÃO E BRIGAVA PELA FORMA CORRETA DE ADMINISTRAR E 

ESSES FATOS  QUE CULMINARAM NA SITUAÇÃO CAÓTICA QUE O MUNICÍPIO SE 

ENCONTRA HOJE. SEM MAIS ORADORES O SR. PRESIDENTE FEZ SUAS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA 

A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE 

LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES 

FILHO,  EM 20  DE ABRIL  DE 2017.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


